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Тема:  Игрушки. 

Цель занятия: продолжить ознакомление учащихся с мягкими и твёрдыми согласными звуками. Звуки Х, ХЬ, буква Х.

Задачи:

Образовательные:

· учить  преобразовывать имена существительные единственного числа в имена существительные множественного числа.

Развивающие:

· отрабатывать у детей навыки правильного использования падежных окончаний имен существительных в форме единственного числа;

· закреплять употребление предлога с;

· развивать умение строить небольшие предложения;

· развивать наблюдательность, инициативную речь.

Воспитательные:

· воспитывать бережное отношение к своим игрушкам и игрушкам своих друзей, доброжелательное отношение друг к другу.

Тип занятия: Комбинированное.

Оборудование:

· разнообразные игрушки;

· предметные  картинки с  изображением игрушек.

Ход занятия:

	
	Деятельность педагога
	Деятельность учащихся
	Примечание

	1.
	Организационный момент.

-Доброе утро! Готовимся к занятию! Первое...

-Второе...

-Третье. 

(Раздаётся звонок колокольчика.)

Игра «Назови правильно».

-Сядет тот, кто назовёт ласково: кукла – куколки;

машина – машинки...
	(Входят в комнату.)

-Ставим портфель на стул, достаём тетрадь, прописи, карандаши.

-Убираем портфель на место.

-Мы готовы.

Дети придумывают каждый разные слова, называют:

Шар - шарики.

Лошадь - лошадки.

Лиса - лисички и т.д.

(Садятся) (Сначала садятся девочки, затем мальчики.)


	

	2
	Объявление темы.

Ребята, сегодня приглашаю вас побывать в стране игрушек, но там случилось несчастье: все игрушки поссорились. Нам с вами нужно их помирить и тогда в стране игрушек снова наступит мир.
	(Дети слушают, учатся сопереживать, показывая свои эмоции).
	


	3
	Вводная беседа.

А теперь послушайте, какой путь совершают игрушки, прежде чем окажутся у вас в руках.
	(Дети слушают рассказ учителя о том, где изготовляются игрушки, какие они бывают, кто их делает).


	

	4
	Развитие лексико-грамматических категорий.

· Почему же произошла ссора среди игрушек?

· Всё из-за того, что игрушки не смогли найти хозяев. Давайте каждый из вас выберет себе игрушку, а затем мы расскажем чья это игрушка.

Игра: «Ванина или Дашина игрушка».

· В стране игрушек полный порядок. У каждого из вас игрушка. Расскажите, с кем или с чем будут играть ваши друзья.

Игра «Расскажи о соседе».

· Ребята! Вы запомнили у кого какая игрушка. Подойдите к доске и поставьте свои игрушки.  

Ещё раз посмотрите на игрушки и запомните. А теперь мы сыграем в игру "Чего не стало".

(Убирается игрушка).
	(Дети высказывают свои предложения).

Каждый ребенок выбирает себе игрушку. Затем один из детей встаёт, а остальные рассказывают, чья это теперь игрушка:

· У Вани самолёт. Это Ванин самолёт.

· Вася будет играть с машинкой. Катя играет с пирамидкой. и т.д.

(Ответы детей).

(Дети ставят игрушки).

(Дети закрывают глаза).

(Дети открывают глаза и называют, какой игрушки не стало).
	Можно усложнить: "Не стало Ваниного самолёта".

	5
	Физкультминутка.

· Я люблю свою лошадку,

Причешу ей шерстку гладко,

Гребешком приглажу хвостик

И верхом поеду в гости.

· Сейчас у каждого из вас было по одной игрушке. Представьте, что у вас не одна, а много игрушек. Как же тогда про них говорят. 

Давайте попробуем это сделать.

Игра «Скажи о нескольких игрушках».

· Ребята, когда игрушек слишком много, то что правильно будет с ними сделать?

· Давайте мы сделаем друг другу подарки.

(Раздаются маленькие игрушки).
	(Скачут на воображаемой лошадке).

(Приглаживающие движения сверху в низ по туловищу).

(Приглаживают хвостик. Скачут на воображаемой лошадке).

(Ответы детей)

· Одна кукла, а если их много, то это куклы и т.д.

Матрёшка – матрёшки;

Мяч – мячи и т.д.

· Подарить тому, у кого их мало.

(Дети дарят друг другу).

· Я подарил Ане куклу и т.д.
	

	6
	Закрепление.

Игра «Узнай игрушку по описанию».

(Описывается игрушка).


	(Дети отгадывают название игрушки по описанию).


	

	7
	Итог занятия.

· Где мы с вами побывали?

· Как мы смогли помирить жителей этой страны?

· Расскажите кому, что подарили?
	(Дети отвечают на вопросы, используют в ответах существительные в единственном числе и существительные во множественном числе).
	

	8
	Итог.

-Молодцы! Мы хорошо поработали.

-Убираем всё со столов.

(Раздаётся звон колокольчика)

-Спасибо всем.

-Строимся парами. До свидания.
	(Собирают портфели)

(Встают)

(Строятся у двери)
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Тема:     Одежда.

Цель занятия: обогатить словарный запас.

Задачи:

Образовательные:

· учить детей различать предметы одежды по сезонам;

· формировать умение согласовывать числительные два, две с существительными.

Развивающие:

· упражнять детей в образовании существительных с уменьшительно-ласкательными суффиксами: -ик-, -чик-, -ечк-, -очк-, -еньк-, оньк-;

· развивать умение узнавать предмет по описанию и самому составлять описательные загадки;

· развивать умение образовывать прилагательные от существительных.

Воспитательные:

· воспитывать бережное у детей аккуратность и бережное отношение к предметам своей одежды.

Тип занятия: Занятие изучения нового материала

Оборудование:

· большая шляпа;

· предметные картинки с изображением одежды.

Ход занятия:

	
	Деятельность учителя
	Деятельность детей
	Примечание

	1
	Организационный момент. 

Проверяет готовность учащихся к занятию, эмоциональный настрой на творческую работу.

· Ребята вы любите сказки?

· Хотите поучаствовать в одной сказочной истории?

· Тогда знакомьтесь с нашей гостьей - Большой Шляпой.


	Демонстрируют подготовленные  к занятию принадлежности.

(Ответы детей).


	

	2
	Объявление темы.

Сегодня мы послушаем сказочную историю Большой Шляпы. Она пришла к нам за помощью.

Поможем ей?


	(Ответы детей).


	

	3
	Вводная беседа. Одежда.

Рассказ о том, когда появилась одежда, из чего она делается и для чего служит.
	(Дети слушают, дополняют рассказ своими высказываниями).


	

	4
	Развитие лексико-грамматических категорий.

· Однажды холодным осенним днём вышла Большая Шляпа на прогулку. Навстречу ей идут платье, шорты, куртка, пальто, футболка, шуба, плащ и дублёнка.

(Выставляются картинки).

· Смотрит шляпа и не может понять, почему одним холодно, другим жарко, а третьим хорошо.

Игра «Летняя, осенняя, зимняя».

· Почему замерзли платье,  шорты и футболка?

· Почему было жарко шубе и дубленке?

· Почему пальто, плащ и куртка чувствовали себя прекрасно.  

(Прибавляется к каждому предмету одежды ещё по одному).

· Как быть Шляпе?

Ведь теперь ей надо использовать слова два и две, а она не знает к какой картинке какое подходит слово.

· Давайте ей поможем.

Игра «Два, две».

· Чтобы найти общий язык с одеждой, Шляпа называла её ласково.

Игра «Назови ласково».


	(Дети высказывают свои предложения).

(Рассматривают картинки).

(Дети отвечают на вопросы).

· Потому что это летняя одежда.

· Потому что их носят зимой.

· Потому что это осенняя одежда, а Шляпа гуляла осенью.

(Ответы детей).

(Дети ставят игрушки).

(Дети соглашаются).

· Два плаща, пальто....

· Две куртки, шубы...

· Двое шорт.

· Платье - платьице.

· Пальто - пальтишко и т.д.
	

	5
	Физкультминутка.

· Шапка шерстяная,

Наверху помпон.

Круглый словно мячик,

И пушистые он.

Есть ещё у шапки

Отворот цветной.

В этой шапке можно

Бегать и зимой

Бабушка вязала

Шапку не спеша.

Шпака шерстяная

Вышла хороша.

· Большой Шляпе очень интересно. из какого материала сделана одежда.

Игра «Какой, какая, какое»


	(Выполняют движения по тексту стихотворения).

(Дети образуют слова-признаки от словосочетаний).

· Платье из шёлка - шёлковое и т.д.


	

	6
	Закрепление.

Игра «Чей, чья, чьё, чьи?»

· Это чья шапка?

· Это чьи перчатки?

Игра «Один - много».

Игра  «Подбери признак».

· Куртка какая?

· Шарф какой?

Игра  «Отгадай по описанию».

· На прощанье давайте загадаем Шляпе загадки.


	· Моя.

· Мои и т.д.

· Сапог - сапоги.

· Куртка - куртки и т.д.

· Красная, тёплая....

· Пушистый, длинный и т.д.

· Вязаная, тёплая, пушистая (шапка) и т.д.
	

	7
	Итог занятия.

· Кто приходил в гости?

· Назовите предметы летней, осенней, зимней одежды.

· Для чего нужна одежда?

· Что нужно делать для того, чтобы она долго служила?
	(Дети отвечают на вопросы).
	

	8
	Итог.

-Молодцы! Мы хорошо поработали.

-Убираем всё со столов.

(Раздаётся звон колокольчика)

-Спасибо всем.

-Строимся парами. До свидания.
	(Собирают портфели)

(Встают)

(Строятся у двери)
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